



# AYUNTAMIENTO

A las once en punto abre la sesión el alcalde.

Al leerse el acta de la anterior sesión ordenaría García Cortés interviene para decir que la política que sigue el Gobierno no es la más a propósito para acabar con los terratenientes.

El señor Silva protesta contra lo que se ha hecho para la admisión de niños que han de ir a las colonias escolares, denunciando varios casos que, a juicio suyo, han sido resueltos por influencias.

Se aprueba el acta.

Se lee la de la sesión extraordinaria, y el compañero López Baeza pide la palabra para decir que un periódico socialista ha hecho una denuncia sobre los precios de la Fábrica del Gas, en cuya denuncia se afirma que los concejales no se atreverán a pedir datos sobre dicho asunto.

López Baeza solicita esos datos.

Interviene García Cortés, y después de hablar el alcalde y rectificar López Baeza, se acuerda que se faciliten toda clase de datos a cuantos periódicos hagan denuncias, para que éstas puedan ser concretas, así como también a cuantas personas solventes los soliciten.

A propuesta del alcalde se hace constar en el acta el sentimiento por la muerte de don Venancio Vázquez y la del señor Madurell.

Se aprueban los asuntos al despacho de oficio.

Después de breve discusión se acuerda abrir concurso para ejecutar las obras necesarias para la terminación del quiosco, con destino a la banda municipal, en el paseo de Rosales.

Con el voto en contra de la minoría socialista, García Cortés y el señor Santull, se aprueba el dictamen de concesión de prórroga (después de discutirlo) a la Casa Dyle et Baolan para terminar las instalaciones mecánicas en el nuevo Matadero.

En votación nominal se aprueba el dictamen proponiendo que el Ayuntamiento no coadyuve con la Administración en el recurso interpuesto por un particular sobre revocación del acuerdo disponiendo de la apertura al tránsito de carruajes de la calle de San Alberto.

Se aprueba con algunas enmiendas el dictamen proponiendo la aprobación de suplementos de créditos por importe de 700.000 pesetas, para pago de obras de urbanización en el Ensanche.

Quedan sobre la mesa los dictámenes señalados en el orden del día con los números 13, 14, 29 al 33, 37, 38, 40, 50 y 52.

Los demás asuntos, todos ellos de escaso interés, fueron aprobados sin discusión.

Pasa a Comisión una proposición del señor Riquelme para que la glorieta que resulte frente a las del Conde Duque y Vallehermoso se denomine de Miguel Morayta, y que en el centro se erija un monumento a don Alberto Aguilera.

Saborit defiende una proposición para que a la mayor brevedad posible se formule presupuesto para construir andenes de resguardo para los viajeros de los tranvías en la plaza de San Domingo y glorieta de Bilbao.

Pide que se hagan las obras en forma que se eviten peligros a los viajeros, sin dificultar, sobre todo en la plaza de San Domingo, el tránsito de carruajes.

Pasa a Comisión.

También pasa a la Comisión correspondiente una proposición de López Baeza pidiendo que se establezcan las oportunas disposiciones complementarias de las Ordenanzas municipales para las obras en el subsuelo de las construcciones urbanas.

Fue aprobado un dictamen adicional proponiendo el nombramiento de métrico-conductor del autotram de Vías públicas como resultado del concurso celebrado al efecto.

Se abre discusión sobre la actuación del señor Román como delegado de carruajes.

Saborit pide que se abra en este asunto sin consideración ninguna, y afirma que la delegación se le dio al señor Román por cuestiones electorales, dándose el caso de que este señor, que figuraba en la minoría albista, trabajó la candidatura contraria.

Alude al señor Fernández para que éste explique ciertos extremos relacionados con el asunto.

El señor Fernández (don Valentín) detalla unas cuartillas, en las que parece que explica su gestión en los dos meses que interinamente desempeñó la delegación.

Este asunto de la delegación de carruajes da motivo para que López Baeza y Álvarez Herrero hagan denuncias concretas sobre faltas de pago por situación, abusos de los motociclistas y autos que llevan indebidamente placas de pruebas.

Intervienen varios concejales, haciendo también denuncias, y por fin habla el señor Román, para decir que a él la delegación y todo lo demás le importa tres pimientos; lo único que le importa—dice—es su conducta.

Vuelven a hablar varios concejales, para que el señor Román, que por su estado de salud no puede desempeñar el cargo, fije bien su posición.

Repite el señor Román lo de los billetes, sin pronunciar más palabras que puedan herir oídos castos, como lo hizo anteriormente en una interrupción; pero sigue afirmando al cargo.

Insisten otra vez los concejales, y entonces el señor Marcos Manchón dice que el señor Román le acaba de decir que presentaba la dimisión como dele-

gado de carruajes, y que ésta se discutirá en la próxima sesión.

Saborit pide que se impriman todos los gastos e ingresos, partida por partida, habidos durante la administración por el Ayuntamiento de la Fábrica del Gas.

Quedamos—dice—que se sepa que nosotros, los socialistas, por nuestra parte estamos siempre dispuestos a pedir datos de todos los asuntos.

Denuncia que el contratista del vertedero de Fuencarral ha triplicado la tarifa por verter allí los carritos, y pide que se esclarezca esto, una vez que le consta que el señor Chicoe es ajeno a la determinación.

Pide se corrijan algunas faltas observadas en el cementerio civil, y que se arregle y alumbrase aquel camino.

Hace resaltar la preferencia que se guarda para los riegos públicos en el barrio de Salamanca, dejando en cambio sin riego a Vallehermoso y Cuatro Caminos, y pide que se establezca un turno equitativo para el riego de todas las barriadas.

El alcalde ofrece tener en cuenta todo lo dicho por Saborit, y se levanta la sesión a las dos de la tarde.

## CEDULAS PERSONALES

Ha sido prorrogado el plazo para la adquisición de cédulas personales hasta el día 15 del actual.

## NOTAS DE VALENCIA

VALENCIA, 30.—Se da en esta ciudad uno de los casos que, en fuerza de repetirse por doquier, constituyen ya la norma del porvenir burgués.

Los chanistas sostienen desde hace varias semanas una huelga porque los patronos se empeñaron en rebajarles el 30 por 100 de los jornales, a lo que se negaron, naturalmente, los obreros, fundando su negativa en consideraciones llenas de lógica.

Dada la intransigencia patronal y los agobios que se siguen para los obreros de tan larga etapa de parto, éstos se decidieron a transigir, pero en la medida de lo razonable.

La sensatez patronal, como siempre, no aparece por parte alguna, y no es esto lo más sensible, sino que las autoridades gubernativas apoyan la intransigencia, encarcelando a los obreros y ejerciendo una coacción que está fuera de los deberes que impone el recto ejercicio de la autoridad.

Es verdaderamente lamentable que en los conflictos entre el capital y el trabajo no se coloquen las autoridades en aquel plano de imparcialidad a cuyo favor se resolverían tantas anojosas cuestiones.

El proceder coactivo y parcial es absurdo, es contraproducente; envenena los conflictos y hace que el elemento obrero no confíe ni tenga fe, sino en su propia fuerza, derivando por esta causa a ese plano de violencia que el Gobierno parece cultivar con instigación soez, con contumacia digna de toda censura.

Hasta cuándo.—V. L.

## LA MUERTE DE MADURELL

### ACUSACIONES FALSAS DE ASESINATO

El anónimo cobard e injurioso, la delación inícuca de los que quieren satisfacer pequeñas miserias y la versión tendenciosa y de intención envenenada son los únicos guías de los agentes auxiliares del Juzgado, que con tan mala fortuna trabajan en el descubrimiento de los autores de la muerte del señor Madurell.

Todos los días se facilitan en los Centros policíacos informes señalando un acierto de los policías al detener a personas sobre las que imprudentemente se lanza la acusación de asesinos del señor Madurell.

Primeramente José Delgado, de quien se contaban terribles hazañas durante la huelga de agosto de 1917, cuando la verdad es que en aquella fecha prestaba servicio militar. Después—y haciéndose de ello eco la mayor parte de la prensa, desde "El Sol" a "El Universo"—se ha señalado como presuntos asesinos de Madurell a Eusebio Minguela y José Serra, refiriéndose, además, en la declaración del primero incidentes de tan subido tono pintoresco que constituyen más bien lo que en el "argot" periodístico se llama una nota de color.

Resulta todo ello demasiado deplorable, ya que, con muy poco respeto para la personalidad y la situación de los detenidos, millares de hojas impresas difunden por todos los pueblos de España supuestas intervenciones de trabajadores honrados en un crimen al que son completamente ajenos todos los detenidos. Y en el caso de Minguela ello es tan evidente, que la falsedad de la acusación queda desvanecida con el hecho clarísimo de que, siendo Minguela uno de los señalados que trabajaban en las obras de Palacio de Justicia, el día de la agresión estuvo trabajando hasta las siete de la tarde, o sea dos horas después de cometido el atentado.

Se le detuvo al día siguiente por la delación despreciable del "Vedrunes", nuevo y flamante miembro honorario de la policía, a cuyos éxitos está contribuyendo de modo tan eficaz.

Y transcurridas las setenta y dos horas de prisión preventiva, si no se dieran los autos de proceso, hoy habrían de ser libertados, aunque tal vez continúan en la cárcel porque así lo disponga el gran prostíbulo que en Gobernación vela por la felicidad de los españoles.

Todo es de temer en esta época en que se ha hecho moda gubernativa la de tener abundantes rehenes.

La ineptitud y la parcialidad de la policía no podrán ser fácilmente corregidas en tanto se hallen al frente de ella los coahuélistas de apariencia moigata, que, si acaso, se distinguieron como acaparadores de sueldos y gratificaciones.

## Gestión societaria

Procedente de Santiago de Galicia, se encuentra en Madrid el compañero José Pasin Romero, perteneciente a la Sociedad de Canteros de aquella localidad.

Dicho camarada trae la misión de gestionar algunos asuntos societarios.

## LAS AGRUPACIONES SOCIALISTAS

LAS CARRERAS, 28.—En la Agrupación Socialista local existe unanimidad de criterio entre los afiliados, que mantienen con toda firmeza su adhesión al Partido, acordando los acuerdos de su último Congreso extraordinario.—C.

## Más líneas del "Metro"

Terminada ya la construcción del trozo de línea que va desde la Puerta del Sol a la de Atocha, cuya inauguración se verificará en el próximo otoño, han comenzado los trabajos de la línea número 2, de Sol a Goya, a lo largo de la calle de Alcalá, y la de ampliación, que llegará hasta el Puente de Vallecas.

Para estas obras se ha calculado un presupuesto de 24 millones de pesetas, en el que se incluye el material móvil. El plazo de ejecución se ha fijado en dos años y medio.

En el trozo Sol-Atocha habrá tres estaciones, y en el de Sol-Vallecas, ocho, saliendo en diez minutos una distancia de cuatro kilómetros.

La estación de la nueva línea a las Ventas se situará en la Puerta del Sol, entre las calles de Arsenal y Preciados, y para realizar el transbordo de la ya construida a la nueva habrá galerías subterráneas.

# Carnet del propagandista

Esta noche a las nueve, en la Casa del Pueblo, dará una conferencia el compañero Manuel Cordero, con el tema Beneficios de las Tenencias de Alcaldía para las familias obreras, organizando el acto la Agrupación Femenina, que espera acudan gran número de compañeras a escuchar a Cordero.

En el Circolo Socialista del Sur (Valencia, 5), a las nueve y media, dará esta noche una conferencia el compañero Regino González, con el tema Tomás Meabe y las Juventudes Socialistas.

En el local de la Federación de empleados y obreros municipales (Vergara, 8) dará una conferencia nuestro compañero Eduardo Alvarez, concejal socialista por Chamberí.

En la Casa del Pueblo hay convocadas para mañana, domingo, las siguientes reuniones:

- En el salón-teatro: A las nueve de la mañana, Sindicato de la Madrugada.—En el salón grande: A las dos de la madrugada, Dependencia de Teatros.—En el salón pequeño: A las diez de la mañana, Obreros en Cauchú; a las cinco de la tarde, Ptones en general; a las nueve de la noche, Repartidores de Carne.
- El lunes, en el local social, secretaría 41 de la Casa del Pueblo, elección de Junta directiva de la Asociación de Impresores. Presencia indispensable de todos los amantes de la Sociedad.
- Mañana, domingo, mitin socialista en Guadalajara, tomando parte en él varios compañeros de Madrid y Andrés Saborit.
- Reuniones para el lunes, día 4: En el salón-teatro: A las ocho de la noche, Albatrillo El Trabajo.—En el salón grande: A las siete y media de la tarde, Peones en general; a las diez de la noche, Peluqueros-Barberos.—En el salón pequeño: A las ocho de la noche, Salud y Cultura.

# Una novicia que escapa

Julia Ferrer, joven novicia mercedaria, harta de disfrutar las delicias contemplativas y el trato cariñoso de las demás hermanas, decidió ayer escapar de un convento de la calle de Ayala, donde se hallaba recluida en unión de abundante dote.

Y fué a contar sus cuitas al juez de guardia, quien la dijo que podía escoger libremente el domicilio que prefiriese.

Pero un capellán persuasivo y una monja melosa ahacaron a neurasienia el desbarrio de la corderilla, que huía del aprisco celestial, y la llevaron a otro convento de la misma Orden, para que no pierda el contacto con las glorias ultraterrenas.

# Una novicia que escapa

Julia Ferrer, joven novicia mercedaria, harta de disfrutar las delicias contemplativas y el trato cariñoso de las demás hermanas, decidió ayer escapar de un convento de la calle de Ayala, donde se hallaba recluida en unión de abundante dote.

Y fué a contar sus cuitas al juez de guardia, quien la dijo que podía escoger libremente el domicilio que prefiriese.

Pero un capellán persuasivo y una monja melosa ahacaron a neurasienia el desbarrio de la corderilla, que huía del aprisco celestial, y la llevaron a otro convento de la misma Orden, para que no pierda el contacto con las glorias ultraterrenas.

# Las colonias escolares

El Ayuntamiento de Madrid ha empezado a organizar las expediciones de niños para las colonias escolares.

Damos hoy la lista de niños a los cuales los médicos han puesto la nota de indispensables y que irán en la primera expedición:

- Lista, por orden alfabético, de los cien niños considerados como indispensables por los médicos, que han de constituir la primera expedición al Sanatorio de Oza (La Coruña), con expresión de sus domicilios:
- Ariño Abrial (María Luisa) y Ariño Abrial (Tenesa), Mendizábal, 39, portería; Altare López (Dolores), Campomanes, 9, cuarto cuarto, centro izquierda; Albassanz Campayo (María), Juan de Herrera, 6, cuarto cuarto; Arroyo Almazal (Pilar), Olivar, 27, segundo; Almendros Mingo (Blasa), Tres Proces, 6, principal; Alvaro Gómez (Jesus), León, 25.
  - Bardiero Diez (Mercedes), Escalante, 3 y 5, segundo; Bazán Martínez (Antonio), paseo del Rey, 8, bajo; Benito Gilbert (Pilar), Amador, 27, tercero Blanco; González (Isidoro), Plaza Mayor (tercera Casa Consistorial); Blas Parral (María), Alcántara, 16, portería; Blas y Blas (Madelina), Amparo, 44, segundo, número 1; Bonilla Ayala (Palma), Olivar, 25, principal, número 3.
  - Cuellar de la Mata (Elvira), Antonio Grió, 12, tercero; Calavia Orte (Nicolás), Frivados, 46; Cristóbal Botega (Lorenzo), Constanza, 2, bajo; Cañenas Meo (Pilar), General Portier, 16, tercero; Cristóbal Bejarano (Amalia), Meldonado, 7, tercero interior; Cazón Martín (Agustina), Toledo, 59; Cañeta Miguel (Trinidad), Escudara, 1 duplicado, tercero, número 1; Ceñizares (Gloria), Doña Blanca, 6; Chapin Aracil (Emilia) y Chapin Aracil (José), calle de Dos de Mayo, 1.
  - Delgado González (Pilar), Siete de Julio, 3 y 5; Dorado Heredero (Mamele), Imperial, 14; Delgado Meruendano (Manuel), Argumosa, 12, segundo, centro.
  - Esposo Arce (Mercedes), Colegio de la Paloma (Alcalá); España Martínez (Julia), Agustín de Rojas, 8, bajo; Escarpa Polcarpo (Alfonso), Pacifico, 22, segundo.
  - Fernández López (José Luis) y Fernández López (María), Gesta de Santo Domingo, 14, quinto quinto; Feto Díaz (Rosa), Pontevedra, 2, primero; Ferrera Munquera (Rosa), Fuentes, 2; Fresno García (María), Ronda de Valencia, 5, principal, 5; Fernández Saez (Ventura), Santa Isabel, 29; Fernández Salgado (José), Juan Ubieta, 9; García Ossado (Juana Luisa), Ercija, 3, portería; García Rodríguez (Constancia), Espejo, 9 y 11, portería; García Lorenzo (Antonio), Gesta de Santo Domingo, 15, cuarto cuarto; García García (José), Menéndez Valdés, 19, segundo; González Irueta (Angel), Palma, 37, tercero; González Tamajón (Vicente), Ponzano, 28; Gutiérrez García (Cándido), Ponzano, 4; García García (Julio), Serrano, 36, bajo interior; García Ruiz (Mariano), Claudio Coello, 85, tercero, número 1; González Fernández (Vicente), Santa Ana, 4; Gracia García (Luis) y Gracia García (Agustina), Tabernillas, 19; González Gutiérrez (Ramón), Pacifico, 57.
  - Hario Osuna (Rafael) y Hario Osuna (Marcel), Calatrava, 11.
  - Jiménez Sanz (Antonio), Ercilla, 21; Jardón Suárez (Antonio), Mesón de Paredes, 2; Lucas Llamara (Marina), Martín de los Heros, 16, principal derecha; Longo Martiñez (Pilar), Diego de León, 22, tercero izquierda; Lora Hernández (María) y Lora Hernández (Carmen), Villanueva, 39, cuarto cuarto, número 2; López Les (Enrique), Velas, 3 duplicado; Llorante Guillero (Ana), San Hermenegildo, 12 y 14, tercero A.
  - Martínez Peñaroca (Serafín), Bola, 3, tercero derecha; Martín Muñoz (Natividad), Reloj, 1, portería; Martínez García (Carlos), Ferraz, 51, bajo; Mercado Arroyo (José), San Cipriano, 10, primero; Muñoz Pajares (Concepción), Castilla, 18, bajo; Muñoz Rojo (Angela), Fernández de los Ríos, 8, tercero, interior izquierda; Morán González (Miguel), Palma, 7; Miguel Saiz Casado (Carmen), Conde de Romanones, 8 y 10; Martínez Martín (Mercedino), Rodas, 7; Muñoz Tamarit (Encarnación), Ronda de Toledo, 12; Miguel Susvilla (Josefa), Canarias, 12; Miranda M-goya (Dolores), paseo de Extremadura, 34; Molinero Fuentes (Dolores), Alcalá, 154.
  - Negro Ortega (Teresa), Dos Hermanas, 18.
  - Ortiz Morado (Luis), Fomento, 29, portería; Orjas González (Salvador), Pez, 9; Platero Serrano (Ramón) y Platero Serrano (Carmen), Ventura Rodríguez, 7, bajo izquierda; Pérez Montaner (Julia), Irún, 5, bajo; Puentes López (Luis), Palma Baja, 65, bajo; Pérez Olariaga (Victoria), paseo del Cisne, 6, A derecha (Asilo); Pito (Manuel del), Luis Cabrera, 6, bajo; Precios Alvarez (Carmen), Serrano, 56; Pérez Moro (Miguel), Trifón Pedrero, 10; Pozo Villaseca (Miguel), Rúa, 12 y 14, bajo; Pariente Rodríguez (Ventura), Cardenal Mendoza, 5; Piñero Santos (Juana), Camino Alto de Vicálvaro, 30.
  - Quiruga Gil (Concepción), Ferraz, 56, primero, número 1.
  - Rozas Rodríguez (Nieves), Mesón de Pafios, 13, segundo; Ruiz Coruña (Gervasio), Monserrate, 28, tercero izquierda; Rovira Dorado (Dolores), Jacometrezo, 80; Rodríguez Alonso (Natividad), Toledo, 50.

# El maquinista libertado

CIUDAD REAL, 1.—Se ha dispensado un cariñosísimo recibimiento al maquinista Moreno Garrote, aquí residente, que acaba de ser puesto en libertad.

Morero ha expresado su reconocimiento por las pruebas de afectuosa solidaridad que ha recibido de sus compañeros desde el momento en que fué reducido a prisión.—C.

# Nuestros muertos

LA MORAL.—La compañera Olvido Montes, ex presidenta del Grupo Femenino Socialista, y nuestro amigo Germán Ortega, acaban de ver morir a su hijo Floreal, al cual enterraron civilmente.

Nuestro más sentido pésame a esos compañeros de La Moral.

# Una novicia que escapa

Julia Ferrer, joven novicia mercedaria, harta de disfrutar las delicias contemplativas y el trato cariñoso de las demás hermanas, decidió ayer escapar de un convento de la calle de Ayala, donde se hallaba recluida en unión de abundante dote.

Y fué a contar sus cuitas al juez de guardia, quien la dijo que podía escoger libremente el domicilio que prefiriese.

Pero un capellán persuasivo y una monja melosa ahacaron a neurasienia el desbarrio de la corderilla, que huía del aprisco celestial, y la llevaron a otro convento de la misma Orden, para que no pierda el contacto con las glorias ultraterrenas.

# Las colonias escolares

El Ayuntamiento de Madrid ha empezado a organizar las expediciones de niños para las colonias escolares.

Damos hoy la lista de niños a los cuales los médicos han puesto la nota de indispensables y que irán en la primera expedición:

- Lista, por orden alfabético, de los cien niños considerados como indispensables por los médicos, que han de constituir la primera expedición al Sanatorio de Oza (La Coruña), con expresión de sus domicilios:
- Ariño Abrial (María Luisa) y Ariño Abrial (Tenesa), Mendizábal, 39, portería; Altare López (Dolores), Campomanes, 9, cuarto cuarto, centro izquierda; Albassanz Campayo (María), Juan de Herrera, 6, cuarto cuarto; Arroyo Almazal (Pilar), Olivar, 27, segundo; Almendros Mingo (Blasa), Tres Proces, 6, principal; Alvaro Gómez (Jesus), León, 25.
  - Bardiero Diez (Mercedes), Escalante, 3 y 5, segundo; Bazán Martínez (Antonio), paseo del Rey, 8, bajo; Benito Gilbert (Pilar), Amador, 27, tercero Blanco; González (Isidoro), Plaza Mayor (tercera Casa Consistorial); Blas Parral (María), Alcántara, 16, portería; Blas y Blas (Madelina), Amparo, 44, segundo, número 1; Bonilla Ayala (Palma), Olivar, 25, principal, número 3.
  - Cuellar de la Mata (Elvira), Antonio Grió, 12, tercero; Calavia Orte (Nicolás), Frivados, 46; Cristóbal Botega (Lorenzo), Constanza, 2, bajo; Cañenas Meo (Pilar), General Portier, 16, tercero; Cristóbal Bejarano (Amalia), Meldonado, 7, tercero interior; Cazón Martín (Agustina), Toledo, 59; Cañeta Miguel (Trinidad), Escudara, 1 duplicado, tercero, número 1; Ceñizares (Gloria), Doña Blanca, 6; Chapin Aracil (Emilia) y Chapin Aracil (José), calle de Dos de Mayo, 1.
  - Delgado González (Pilar), Siete de Julio, 3 y 5; Dorado Heredero (Mamele), Imperial, 14; Delgado Meruendano (Manuel), Argumosa, 12, segundo, centro.
  - Esposo Arce (Mercedes), Colegio de la Paloma (Alcalá); España Martínez (Julia), Agustín de Rojas, 8, bajo; Escarpa Polcarpo (Alfonso), Pacifico, 22, segundo.
  - Fernández López (José Luis) y Fernández López (María), Gesta de Santo Domingo, 14, quinto quinto; Feto Díaz (Rosa), Pontevedra, 2, primero; Ferrera Munquera (Rosa), Fuentes, 2; Fresno García (María), Ronda de Valencia, 5, principal, 5; Fernández Saez (Ventura), Santa Isabel, 29; Fernández Salgado (José), Juan Ubieta, 9; García Ossado (Juana Luisa), Ercija, 3, portería; García Rodríguez (Constancia), Espejo, 9 y 11, portería; García Lorenzo (Antonio), Gesta de Santo Domingo, 15, cuarto cuarto; García García (José), Menéndez Valdés, 19, segundo; González Irueta (Angel), Palma, 37, tercero; González Tamajón (Vicente), Ponzano, 28; Gutiérrez García (Cándido), Ponzano, 4; García García (Julio), Serrano, 36, bajo interior; García Ruiz (Mariano), Claudio Coello, 85, tercero, número 1; González Fernández (Vicente), Santa Ana, 4; Gracia García (Luis) y Gracia García (Agustina), Tabernillas, 19; González Gutiérrez (Ramón), Pacifico, 57.
  - Hario Osuna (Rafael) y Hario Osuna (Marcel), Calatrava, 11.
  - Jiménez Sanz (Antonio), Ercilla, 21; Jardón Suárez (Antonio), Mesón de Paredes, 2; Lucas Llamara (Marina), Martín de los Heros, 16, principal derecha; Longo Martiñez (Pilar), Diego de León, 22, tercero izquierda; Lora Hernández (María) y Lora Hernández (Carmen), Villanueva, 39, cuarto cuarto, número 2; López Les (Enrique), Velas, 3 duplicado; Llorante Guillero (Ana), San Hermenegildo, 12 y 14, tercero A.
  - Martínez Peñaroca (Serafín), Bola, 3, tercero derecha; Martín Muñoz (Natividad), Reloj, 1, portería; Martínez García (Carlos), Ferraz, 51, bajo; Mercado Arroyo (José), San Cipriano, 10, primero; Muñoz Pajares (Concepción), Castilla, 18, bajo; Muñoz Rojo (Angela), Fernández de los Ríos, 8, tercero, interior izquierda; Morán González (Miguel), Palma, 7; Miguel Saiz Casado (Carmen), Conde de Romanones, 8 y 10; Martínez Martín (Mercedino), Rodas, 7; Muñoz Tamarit (Encarnación), Ronda de Toledo, 12; Miguel Susvilla (Josefa), Canarias, 12; Miranda M-goya (Dolores), paseo de Extremadura, 34; Molinero Fuentes (Dolores), Alcalá, 154.
  - Negro Ortega (Teresa), Dos Hermanas, 18.
  - Ortiz Morado (Luis), Fomento, 29, portería; Orjas González (Salvador), Pez, 9; Platero Serrano (Ramón) y Platero Serrano (Carmen), Ventura Rodríguez, 7, bajo izquierda; Pérez Montaner (Julia), Irún, 5, bajo; Puentes López (Luis), Palma Baja, 65, bajo; Pérez Olariaga (Victoria), paseo del Cisne, 6, A derecha (Asilo); Pito (Manuel del), Luis Cabrera, 6, bajo; Precios Alvarez (Carmen), Serrano, 56; Pérez Moro (Miguel), Trifón Pedrero, 10; Pozo Villaseca (Miguel), Rúa, 12 y 14, bajo; Pariente Rodríguez (Ventura), Cardenal Mendoza, 5; Piñero Santos (Juana), Camino Alto de Vicálvaro, 30.
  - Quiruga Gil (Concepción), Ferraz, 56, primero, número 1.
  - Rozas Rodríguez (Nieves), Mesón de Pafios, 13, segundo; Ruiz Coruña (Gervasio), Monserrate, 28, tercero izquierda; Rovira Dorado (Dolores), Jacometrezo, 80; Rodríguez Alonso (Natividad), Toledo, 50.

# Practicando la solidaridad

LAVIANA, 1.—En la última reunión de la Sección minera de aquí se dio lectura a una comunicación del Sindicato Minero Castellano, en la que se pedía solidaridad para la huelga que tiene declarada a la clase patronal leonesa. Se acordó enviarles 100 pesetas.

Con el mismo fin se enviaron 112 pesetas a los huelguistas del ramo de la alparcata de Elche, producto de una función del Cuadro artístico de la Juventud Socialista.—Rico.

# Propaganda socialista

BARGAS, 30.—Con mucha concurrencia se celebró en esta localidad la conferencia anunciada a cargo del compañero Ferrn Blázquez, de Madrid, el día 29 del pasado junio.

Presidió el compañero Arcos, que expuso el objeto del acto, y el camarada Hernández, de la localidad, dirigió unas palabras exponiendo la situación local en las luchas contra los patronos y en el Ayuntamiento.

El compañero Blázquez comenzó diciendo que se lamentaba de la violencia que algunos patronos empleaban contra los obreros, llegando a extremos que calificó de cobardes. Ante esas acusaciones de algunos burgueses aconsejó prudencia.

La idea socialista—dijo nuestro compañero—aspira a implantar un régimen donde no haya privilegiados ni desheredados; pero no desahuciando el momento en que vive, y lucha por mejorar las condiciones económicas de los trabajadores, ya obteniendo, por la acción de resistencia, más jornal directamente del patrono y mejorando las condiciones de trabajo por medio de leyes, como logrando que los artículos de primera necesidad estén más baratos por nuestra acción en los Ayuntamientos y Parlamento.

Sobre esto señaló la mala administración burguesa en esos sitios, citando ejemplos de gastos del Presupuesto del Estado donde se demuestra que nuestros enemigos atienden a sus negocios y privilegios de clase más que a aquellos otros de bienestar general y fomento de la riqueza, como, por ejemplo, la guardia civil, que nos cuesta a los españoles más de noventa y tres millones de pesetas anuales, y en cambio, todo el profesorado de primera enseñanza no pasa de ochenta y tres millones.

Esta mala administración hace que la vida esté más cara, y sea, por tanto, más difícil para los que vivimos del trabajo propio. Por esta razón, los socialistas aconsejamos a los obreros acudan a los Ayuntamientos, Diputaciones provinciales y Cortes a luchar contra nuestros enemigos para amorrar su poder y aumentar nuestras fuerzas.

Fuó muy aplaudido.—C.

# Acción Obrera

CONSTRUCTORES DE CARRUAJES. Estos obreros se reunieron anoche en el teatro de la Casa del Pueblo.

La Directiva dió cuenta de haber hecho un donativo de 25 pesetas a una Sociedad Obrera que ha solicitado auxilio económico.

Se aprobó dicho donativo y se acordó dar otras 25 pesetas mensuales a la misma Sociedad, mientras ésta esté necesitada de dicho auxilio.

Fuó negada otra petición de carácter económico, hecha por una entidad de provecias.

Se dió cuenta del número de acciones colocadas del taller colectivo.

Fuó nombrado para cubrir la vacante de contador el compañero Francisco Marín.

La Directiva de la Sección de Socorros dió cuenta de algunas peticiones, acordándose conceder a esos casos plazas de enfermos crónicos.

En un caso de accidente del trabajo se acordó que lo resolviese la Directiva, en unión de la Sección de Socorros.

Esta Sección dió cuenta también del capital que hoy tiene y colocación del mismo, siendo aprobada la gestión hecha en este sentido.

Se aprobó una proposición para que la Directiva procure una reunión de todas las de la Casa con el fin de tratar de la represión de que están siendo objeto los obreros en Madrid y Barcelona.

SECCION DE TELEFONOS.—Estos obreros se reunieron anoche en el salón pequeño de la Casa del Pueblo para tratar varios asuntos.

La Directiva dió cuenta de su gestión desde la última junta celebrada hasta la fecha, siendo aprobada.

Se aprobó la siguiente proposición de peticiones a la Empresa de Telefonos: Que el pago sea semanal, en vez de mensual; que el día de fiesta que tienen de descanso no tengan que comunicarse su presencia a las nueve de la mañana, como se hace ahora, y pedir quince días de licencia al año, con sueldo.

Fuó elegido para ocupar la vacante de vocal el compañero Antonio Díaz.

SALUD Y CULTURA.—Esta Sociedad se reunirá mañana, domingo, día 3, a las ocho de la mañana, en la plaza de España, para efectuar una excursión a la Fuente de las Damas.

—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el próximo lunes, en el salón pequeño, a las siete de la tarde, para discutir el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta anterior; lectura y aprobación de las cuentas; organización de la próxima excursión a la Sierra; preguntas y proposiciones de los afiliados; elección de cargos.

Nota. Una vez más rogamos a los afiliados concurrir a esta reunión, por ser necesaria su presencia.—La Directiva.

# Gestiones de nuestros diputados

SEVILLA, 30.—Han dado el resultado apetecido las gestiones hechas por nuestra minoría parlamentaria a fin de que se levantara la clausura al Centro de Dependientes.

Hoy ha ordenado el gobernador que sea abierto el domicilio social de nuestros compañeros.

# NOTAS DE MENORCA

Adhesión al Partido.—La Agrupación Socialista de San Luis, en asamblea recientemente celebrada, acordó por unanimidad acatar los acuerdos que se tomaron en el pasado Congreso del Partido.

Nombramiento de un vocal.—Las Agrupaciones Socialistas de Mahón y San Luis han designado al compañero de Palma de Mallorca Lorenzo Bidal para vocal representante de las Agrupaciones de Baleares en el Comité nacional del Partido.

Por los sindicalistas deportados.—El Comité de la Federación Obrera de Menorca ha abierto suscripciones entre los trabajadores menorquines, con objeto de recaudar fondos destinados a los compañeros catalanes que se hallan desde hace muchos meses extrañados en la fortaleza de Ibañeta II, de Mahón.

Acto civil.—Ha sido inscrita en el Registro civil de Mahón, libre de ingerencias religiosas, con el nombre de Clara una hija de nuestro correligionario Jaime González, a quien feliciamos.

Asamblea de la Federación Obrera de Menorca.—El domingo 10 de julio próximo, a las once de la mañana, se reunirá en el salón de actos de la Federación Obrera de Menorca la Asamblea ordinaria semestral, a la que asistirán delegados de todas las Secciones de Mahón y de los pueblos de la isla.

En esta Asamblea se tratarán los asuntos siguientes: Primero. Cuentas del semestre anterior.—Segundo. Número de Secciones y altas y bajas de socios en las mismas.—Tercero. Gestión del Comité (lectura por el secretario del mismo de una Memoria).—Cuarto. Elección de los cargos de depositario y contador del Comité.—Quinto. Asuntos varios, ruegos y preguntas y proposiciones.

# Para el ministro de la Gobernación

En la Cárcel Modelo, detenido con carácter gubernativo a raíz de ocurrir la muerte del señor Dato, se halla "Santiago Ugena Sánchez, a quien se ha hecho saber" que está incluido entre los presos de tránsito para ser trasladado en conducción a Lérida.

Para ello no hay un fundamento de justicia, puesto que, si bien es cierto que Ugena es natural de un pueblito de la provincia de Lérida, también lo es que en Madrid reside desde que contaba un año de edad, y aquí tiene los medios de vida que le facilitarían si se le extrajera a la provincia de Lérida.

Se trata de un trabajador asociado que no ha cometido ningún delito y no merece que se le aplique un procedimiento propio de los tiempos de Calomarde.

# Correspondencia administrativa

SAN SEBASTIAN.—Salvador Olano. Recibidas 9 pesetas para suscripción. GUERNICA.—Luis Franco. Recibidas 30 pesetas para ídem.

# Café de la Casa del Pueblo

Platos para el día 3 de julio.—A las doce: Pechito con pollo, 1,75 pesetas; tortilla mixta, 1,75; merluza a la vinagreta, 2.—A las seis: Peptoria de gallina, 2 pesetas; rifones a la madrileña, 2; chuleta de ternera a la mallorquina, 2.

Platos para el día 4 de julio.—A las doce: Cocido y sopa, 75 céntimos.—A las seis: Ragout a la francesa, 90 céntimos.

# Bebed de Jelicose EL CAITERO

Villaviciosa (ASTURIAS)

# Cooperativa Socialista

Ultra rinos finos, batería de cocina, loza, cristales, alparcates, telas, mercería, quincalla, ropa blanca y de color, perfumería, etc., etc. Almacenes, despacho central y administraciones. Urazurru, 38; Alameda de San Mamés, 12, y Cortes, esquina a la calle de la Cartera. Mercería y perfumería: Cortes, esquina a la calle de la Cartera.

# M. Roca

fotógrafo, calle de Tetuán, 20. Madrid. Gran premio en la Exposición Internal. de Bruselas 1911.

# Bar "Metro"

Establecido en Bravo Murillo, 79, de Leóncio Mendez. El más delicioso de los Cuatro Caminos; a la salida del Metropolitano.

# Fábrica de alparcates y zapatillas

de Vicente Carbonell. En las Cooperativas y comercios donde compréis las alparcates debéis exigir que sean de sólida y esmerada construcción, como las que se construyen en esta fábrica. San Vicente, 22, CASTELLÓN.

**AYUNTAMIENTO**

**Cognac SERRES**

**PREFERIDOS POR EL PUBLICO**

**R. Vega. GIJON**

**Ans COVADONGA**</